

中牟发放粮食与综合直补 惠及 15万农户

本报讯(记者 卢文军 通讯员 胡云峰)中牟县财政局公布的最新数据显示,中牟县2012年粮食直补与农资综合直补资金发放工作已经顺利完成,中牟县农民从中又得到7687万元的实惠。

根据上级文件精神,经过认真核定,中牟县核定两项补贴户数为149047户。粮食直补共需资金1070余万元,综合直补共需资金6617.37万元。县财政为了确保直补资金第一时间将资金发放到农户手中,各乡镇财政所积极将农户补贴信息报送各信用社,并与信用社积极配合利用周末时间开始对种粮农民进行补贴资金的发放。

对于因银行账户修改或丢失的农户,中牟县各乡镇财政所积极与信用社结合,帮助农户落实新的银行账户;涉及2012年南水北调移民的四个乡镇也都向移民发放了折新存折,以保证补贴资金能第一时间发放到农户手中。目前中牟县2012年粮补工作已全面完成。

成功学院师生赴台研习

交流培养特色人才

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 裴晓涛)日前,河南财经政法大学成功学院31名师生赴台研习交流启程。这标志着该学院受益两岸教育交流政策,培养特色人才的机制正逐步形成。据悉,这批赴台研习的学生在台湾高校选修的相同或相似课程所修得的学分可得到互认。

河南财经政法大学成功学院这批赴台研习师生,主要到台湾苗栗育达科技大学进行交流。31人中有1名教师带队,30名会计、动漫、房产、新闻、工商管理等专业的大学生赴台学习。研习期间,师生将通过参加在台高校的课堂学习、校企实践活动和独具特色的文化体验活动开阔视野,增进友谊。研习期为4个月,预计6月底返回。

据了解,河南财经政法大学成功学院是台湾著名教育家王广亚博士所创办的一所财经管理类大学,位于巩义市东区。该学院在促进两岸文化教育交流方面具有独特的资源优势,与台湾院校建立的长期合作机制得到了国台办、省台办和省教育厅的批准和充分认可,学生在台湾高校选修的相同或相似课程所修得的学分互认。该院充分利用这一优势,不断探索两岸教育交流模式,正建立着眼长远的交流新机制,形成特色办学新优势。据悉,2011年9月,该学院已成功组织第一批31名学生赴台学习,这批学生已于今年1月完成预定研习课程顺利返校。

新密春季治河全面展开

本报讯(记者 张立 通讯员 钱俊杰 郑丽丽文/图)初春时节,新密市双泊河超化西段6公里长的河道治理工程施工现场,200多名施工人员及40多套各类机械正在紧张有序地开展土方(如图)疏浚河道,筑堤填防,一场春季河道治理的高潮正在迅速掀起。

新密市双泊河超化西段河道治理工程总投资2665万元,治理长度6.08公里。该工程于2011年11月份开工,是河南省中小河流治理项目之一,也是今年郑州市和新密市的重点水利建设工程项目。工程位于新密市超化镇西部,河道防洪设计标准20年一遇,除涝标准5年一遇。建设内容主要包括河道疏挖6.08公里,堤防填筑8.31公里,险工险段护砌1.87公里;建筑物配套23座,防汛道路5.6公里,工期为6个月。

为加快工程建设步伐,2月初,新密市水务局即召开建管工作例会,及早着手安排部署工程建设具体工作;并采取“三控制(进度、质量、资金)、三管理(合同、信息、安全)、一协调(参建各方)”工作机制,科学制定施工组织计划,倒排工期,保证人员、机械足额到位,迅速掀起工程建设高潮;做好关键工序、关键部位的旁站监理,确保工程施工质量;积极协调地方关系,加快工程范围内电业部门线路迁移及河西村段企业厂矿拆迁进度,确保汛前完成主体工程建设任务。



一封感谢信折射爱民情

本报讯(记者 张立 通讯员 薛晓燕)昨日一大早,新密市民政局信访接待室走进一位衣衫褴褛、步伐蹒跚的老人,他热泪盈眶颤抖着双手送上一封感谢信。

“我叫张勤法,是一个重症尿毒症患者,为了治病,我花光了所有积蓄负债累累,万般无奈之下,我抱着试试看的态度找到了您。第一次见面您就对我问寒问暖,询问病情,就好像见到了故人一样的亲切,临走还亲自送我出大门。您对我无私的帮助,您对我的大爱让我的生命得到了延续……”

信虽短,但语言文字间无不透露出老人对民政部门工作人员多方面给予他关心和爱护的感激。原来,前不久,这位老人在万般无奈的情况下到民政部门求助,工作人员耐心地接待了他,并帮助他得到了有关救助,老人作为表示感谢,特地送来感谢信。新密市民政局负责人对老人说:“民政人员时时刻刻都应为民想事、做事,每时每刻都要把党的每一项好政策送到千家万户,这是他们应该做的……”

巩义力推工业经济转型

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 许艳红)毫不动摇坚持工业强市战略,全力推动工业经济转型升级。思路决定出路,巩义市围绕工业转型首先转思路,产业升级首先升级理念,通过项目带动,加快推进工业经济转型升级,促进了经济社会可持续发展。

“七山一水两分田”说的是巩义特殊的地形地貌。在如此恶劣的条件下,巩义市跳出“农”字找出路,依托资源和区位优势,以工业引领发展。该市从1975年,回郭镇办社队企业起步,开启了全国乡镇企业发展先河,经过几十年不懈努力,已发展到工业单位8700多家,形成工业实力较为雄厚,行业门类比较齐全的发展格局。

“工业转型首先是思路转型,产业升级首先是理念升级,转的速度与升的高度,决定新一轮竞争的成败。要充分认识工业转型升级的长期性、艰巨性和复杂性,做好打

持久战、攻坚战准备。”郑州市常委、巩义市委委员表示。

为加快工业转型升级,巩义市重点抓好“四个统筹”,全面提升工业发展水平,努力发挥工业经济在“三化”协调科学发展中的主导作用。统筹抓好做深存量 and 扩大增量,做深存量,传统产业研发生产下游产品、高端产品和终端产品,提高产品科技含量和附加值。统筹抓好升级传统产业和培育新兴产业,通过提高科技含量,实现产品更新换代和产业升级,在积极改造提升传统产业的同时,做大做强战略性新兴产业,努力实现“人无我有,人有我优”。统筹抓好发展骨干企业和中小企业,强化骨干企业的支柱和带动作用,强化中小企业的配套能力,走专业化发展路子。统筹抓好企业技术创新和组织创新,依靠技术创新优势,依靠管理创新求效益,依靠组织创新

求活力,增加企业的竞争能力。同时,加强引导,主动抑制盲目投资和低水平投资建设,支持资本向优势产业、企业转型,不断提高投资质量和效益。

“2012年,巩义市工业经济要全力实现三个目标,即要保证规模增加值增长在16%以上,工业项目建设投资增长在30%左右,产业集聚区销售收入增长在20%以上。”巩义科工信委主任王向党告诉记者。为确保目标实现,营造服务企业发展的良好氛围,巩义市建立工业领导小组长效机制,并完善工业经济考核机制,实施严格实行首问责任制、服务承诺制,抓好项目审批、土地供应、用电用工、环境评价、金融信贷等服务工作。同时,还通过大力实施企业家培养工程,培养了一批高素质的企业家,为经济发展提供了强有力的人才支撑。



黄帝故里景区 “美容”扮靓迎大典

本报讯(记者 高凯 通讯员 时凯文/图)壬辰年黄帝故里拜祖大典将于3月24日在黄帝故里景区隆重举行。为确保办好本届大典,让黄帝故里景区以绿亮净美的旅游环境迎接四海宾朋回家拜祖,记者昨日从黄帝故里景区了解到,景区内的工作人员根据所分配的任务,已开始为景区“美容”。

根据部署和安排,拜祖大典现场筹备和景区整修工作将分为三个部分:首先是细化方案,责任到人。根据大典现场和典礼议程的筹备安排,设立了氛围营造组、迎宾活动组、现场秩序组、九项议程组、安全保卫组等6个小组,并将各项工作任务细化为60余项,每一项明确完成时限,按组分至各具体责任人。

其次是精心组织,严格要求。在推进各项筹备工作的过程中,要求工作组强化对接,通力协作,确保任务不架空,对接无缝隙,不留死角,不出纰漏。同时,安排专人对筹备工作的各个环节和步骤进行督查,每天通报各组工作进展情况,奖罚严明。

在景区整修方面,要求严把工程质量关,加强对施工单位的质量监督体制,严把施工方案审批关,严把工序检验关,严把材料进场关,严把工程检验关等。同时,加强施工单位工作人员的质量意识和提高工作人员的业务素质,要求工作人员尊重和服从监理的指令,对工程质量存在隐患的部位,认真总结、研究措施和方案,确保整改到位。

最后是加强人性化服务建设。近期,黄帝故里景区正在对景区内外的标牌、标识进行统一的设计制作,力求达到AAAAA级景区标准。同时,组织人员对景区内外的花草树木进行浇水,对长廊进行翻新油漆,对景区内破损的青石地砖进行更换。加强对导游和经营人员的教育和培训,要求全体职工在接待游客、服务游客时必须面带微笑,使用“请”、“谢谢”、“对不起”、“再见”等礼貌用语,达到让游客乘兴而来,满意而归的目的。

左图为工作人员对东西长廊进行油漆修复。右图为工作人员正在为树木浇水。



新密小额贷款 人均增5万元

本报讯(记者 张立 通讯员 康琪)近日,中国人民银行新密支行、新密市人力资源和社会保障局、新密市财政局联合正式出台了《新密市小额贷款担保贷款实施办法》,结束了小额贷款担保贷款在新密市没有统一政策的历史。

为更好发挥小额贷款担保贷款促进就业再就业的作用,新出台的实办法着力扩大覆盖面、降低门槛,扶持范围从失业人员、转业退役军人,到返乡农民工、被征地农民,再到就业重点人群中大专毕业生、残疾人,均包含其中。近年来,为了改善民生,促进就业再就业,新密市多措并举推进着小额贷款担保贷款的发放,2011年发放小额贷款担保贷款1.04亿元,扶持1118人创业,带动了近4000人就业。

新密市人才力管理服务中心作为全市小额贷款担保贷款的综合管理协调机构,为了给创业者提供更多必要的扶持资金,经过多方努力合作,小额贷款担保贷款的经办银行从往年的两家发展至三家,其中新密市农村信用合作联社作为新的经办银行,政策创新大胆,贷款额度由人均5万元增加至人均10万元。中国邮政储蓄银行有限责任公司新密市支行和郑州银行新密市支行作为经验富足的经办银行,也积极响应政策,规范有力地推动着民生发展这个重大问题。

中牟16名专武干部 走上乡镇领导岗位

本报讯(记者 王世俊 通讯员 韩丝楠)近日,中牟县委对在经济社会发展中做出突出贡献的16名科级干部予以重用,其中4名被提拔到局(委)、乡(镇)街道办任副书记、纪检组长岗位,12名任乡(镇)街道办副职。消息传出,在全县民兵预备役队伍中引起强烈反响。

伴随着中原经济区、郑州都市区和郑州新区“三区”叠加的优势,全县专武干部发挥优势,主动融入县委中心工作,不等不靠,处处事事创先争优。

在近两年开展的“城乡违法建设专项整治”活动中,全县专武干部放弃节假日深入每个村庄角落,行程2.5万余公里,巡查走访18个乡镇(街道),415个行政村,发现疑似违法建筑1400余处,查处违法建筑200余处,叫停新建建筑80多处,有效遏制了违法建设行为。

九龙镇是城乡违法专项整治的重点镇,武装部长白钢林主动挑起重任,并在所辖区域成立了三个民兵督查小组,他亲自带领督查小组通过近两个多月的巡查日报、筛查暗访,发现25处违法建设行为,上报信息50余条,由于工作成绩突出,白钢林被任命为青年路党工委副书记。中牟县“村村容貌路路容貌专项综合整治行动”拉开帷幕后,全县19个乡镇(街道)武装部长带领基干民兵不分昼夜,冲锋在前,清理垃圾5000余立方米,平整维修道路约200公里。历经两个多月的综合整治,全县村村容貌路路容貌得到极大改观,受到了广大人民群众群众的啧啧称赞。

“阳光操作”促公平交易 新郑新招确定中标候选人

本报讯(记者 高凯 通讯员 赵地)近日,新郑市公共资源交易中心首次采用经评审合理最低价随机抽取法确定中标候选人的办法完成了该市重大项目——郑新快速通道及解放北路绿化工程的招标。新的招标方式不仅最大限度透明了招标环节,更有效减少了人为干预。

据了解,郑新快速通道及解放北路绿化工程是新郑市一项重点工程,涉及资金8100余万元,共22个标段,近60家企业参与了投标。

为进一步推进公共资源交易制度改革,创新招标投标活动形式,在这次招标投标过程中,新郑市结合本地实际情况,首次采用了经评审合理最低价随机抽取法来确定中标候选人。同时,现场还邀请了该市监察局特邀监察员和公证处公证人员对开标评标活动进行现场监督。

新郑市公共资源交易中心工作人员介绍说,经评审合理最低价随机抽取法是指招标人将以经审核最低价为主要内容的招标文件发售给投标人,投标人响应并按要求参加投标,评审委员会对投标文件审核合格后,招标人采用公开随机抽取方式来确定中标候选人。

该方法的运用进一步限制了专家自由裁量权,最大限度减少了评标阶段的人为因素,更是从源头上预防了招标投标活动中可能出现的腐败行为,从而真正实现了招标投标活动的“阳光操作”。

中牟电业局获国网先进

本报讯(记者 卢文军 通讯员 师章玲 冯辉)记者昨日获悉,中牟县电业局荣获“2011年国网公司新农村电气化建设先进单位”荣誉称号。这在全省县级供电企业中仅有五家,郑州地区唯一一家。

2011年,中牟县电业局坚持“政府主导、社会参与、电力企业实施”的方针,全面落实“新农村、新电力、新服务”的各项举措,积极筹措资金,投资580万元,新建10kV线路4.6千米,400V线路28.3千米,改造台区23个,更换表箱7980个,改造下户线463.5千米,建成新农村电气化村190个、乡镇10个,42万农民受益,突出解决了县电网与主网联系薄弱,配电网“卡脖子”和“低电压”等问题,供电质量不断提高,供电能力明显增强,为城乡一体化新格局和社会主义新农村建设作出贡献,使农村电气化建设迈上了一个新台阶。

女教师扎根山村十二年

本报记者 李晓光 通讯员 张朝晖 文/图



美丽乡村女教师李晓燕和她的学生们

心里装满山里的孩子

2009年秋,李晓燕和爱人被调到颍阳最北山脚下的李庄小学。李晓燕很快融入了这个集体中。她从来没有过下班时间,中午哪个学生家长不在家学生吃不到饭了,李晓燕亲自做饭给学生吃;她把笔和从旧作业本上撕下来的纸订好后送给那些家庭困难的学生。她做老师的同时还做学生的亲人和知心大姐。有许多家长和李晓燕交流时都说:“孩子们回家都说你好了。”

3月6日上午,登封市颍阳镇李庄小学教师六年级语文老师李晓燕刚推门走进教室,全班学生呼啦啦涌到了讲台前。一束束金灿灿的迎春花,争先恐后献给她,七嘴八舌祝福老师节日快乐。望着孩子们一张张天真无邪的笑脸,李晓燕忍不住潸然泪下。

美女教师扎根穷乡

李晓燕今年31岁,担任李庄小学六年级和三年级语文。

2000年8月,李晓燕从郑州二师毕业被分配到颍阳镇北街小学任教。刚开始的教育生活李晓燕和其他青年教师一样,激情无限,受挫无奈过,迷茫彷徨过。没有过多长时间,北街小学教师那踏实肯干、积极向上、求真务实的工作作风已完全融入了李晓燕的血液,也深深地影响着李晓燕的性格。很快,李晓燕变成一个说话心直口快,做事雷厉风行,讲课激情飞扬,风趣幽默的教师。不仅教学成绩突出,人缘也好,李晓燕带过的学生都特别喜欢她。她把满腔热情都投入到教育事业中。物换星移,春华秋实,李晓燕已经扎根山村教育12年。

鼓励丈夫留在山区

2008年8月,李晓燕的爱人蒋信道被调到陈沟村任校长,因为陈沟条件艰苦,山上风大,蒋信道不愿意去,李晓燕鼓励他说,作为妻子,我愿意陪你一同走过雨走过风,不弃不离,苦乐共享。妻子的话坚定了蒋信道去陈沟的决心。后来领导同意后,李晓燕放弃了镇上的好环境,随爱人来到了颍阳镇最南边半山腰的陈沟村。因工作需要又放弃了自己深爱的语文学科,改教二年级的数学。

听说李晓燕要来,村里的老百姓可高兴

了。他们说:“从盖起新教学楼以来还没有年轻人来这里任过教。”许多打算把孩子送到别处上学的家长最后自愿把孩子留在本村的学校。刮风的时候,夫妻俩的房门紧闭,但屋子里的东西仍会被刮乱,墙上的缝隙太大了,他们只好取些旧报纸层层叠叠加厚的一沓从墙缝上塞到墙缝下。冬天下缸里的水早早地就结上了厚厚的冰,用水时要用锤子砸冰块,放火上化成水后再做饭或洗衣服。可寒风寒寒挡不住李晓燕火热的内心,她下定决心要在这偏僻的地方干出点名堂来。在寓教于乐中,李晓燕付出着师爱、母爱,不仅教孩子们知识、做人的道理,还教孩子们画画,带他们上体育课、音乐课,一起背《三字经》《百家姓》《千字文》,一起劳动、爬山,校园里充满了朝气,到处留下了他们成长的足迹。